

Sürgősségi indítvány

Az aszódi Petőfi Közérdekű Muzeális Gyűjtemény épületegyüttes infrastrukturális fejlesztésével kapcsolatban előállt új helyzetre való tekintettel

Aszód Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzata 22.§ értelmében sürgősségi indítványt nyújtok be.

„A Nemzeti Kulturális Alap (továbbiakban: NKA) Örökségvédelmi Kollégiuma *„Petőfihez és a 19. század kiemelkedő alkotóihoz köthető kultuszhelyek infrastrukturális fejlesztése, felújítása”* pályázati céllal pályázatot hirdetett.

A pályázatra meghívást kapott Aszód Város Könyvtára, Művelődési Háza és Muzeális Gyűjteménye – a Petőfi Közérdekű Muzeális Gyűjtemény épületegyüttesének fejlesztésére és felújítására.

Aszód Város Könyvtára, Művelődési Háza és Muzeális Gyűjteménye 2022. március 31-én a pályázatot bruttó 680.000.000 Ft-os projektösszegben benyújtotta. ...

Határozati javaslat.

Aszód Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megbízza az Intézményvezető asszonyt, hogy sikeres pályázat esetén a közbeszerzésre jóváhagyott keretösszeg erejéig a nyertes pályázóval szerződést kössön.” (Idézet a Képviselő-testület elé 2022. áprilisi ülésre benyújtott és elfogadott 66/2022.(IV.27.) határozatából. Az AIKI ugyanekkor 80.000.000 Ft összegben pályázott egy új állandó kiállítás megvalósítására is az NKA Örökségvédelmi Kollégiumához.)

A feladat teljesült, a munkafolyamat a megszabott módon és keretek között elindult, zajlik.

2022. július 22-én az NKA honlapjára belépve az AIKI munkatársai értesültek, hogy az Örökségvédelmi Kollégium a pályázataikat 500.000.000 illetve 80.000.000 Ft összegben támogatja.

Megállapítható, hogy a pályázatok sikeresek. Az épületegyüttes fejlesztésére és felújítására benyújtott pályázat azonban 180.000.000 Ft-tal kevesebb támogatást nyert el, mint az a meghívásos pályázatban szerepelt, s amely összeggel az AIKI tervezett és pályázott.

2022. július 23-án Dr. Pénzes Tiborc Szabolcs polgármester úr az AIKI kamaratermében rendezett hangverseny előtt a pályázattal kapcsolatban a tájékoztatójában a többi információ mellett a következő kijelentést tette.

„A vártnál kevesebb támogatási összeg miatt azonban csökkentett tartalommal újra kell tervezni a projektet, és ez alapján kell elindítani a közbeszerzési eljárást.”

A bejelentés e kulcsmondata miatt nyújtom be a sürgősségi indítványomat.

Ki döntötte el, hogy csökkentett tartalommal újra kell tervezni a projektet?

Biztos, hogy csökkentett tartalommal újra kell tervezni a projektet? Meglátásom szerint, nem.

Szerencsésebbnek tartottam volna, ha a Polgármester úr a bejelentésének ezt a meghatározó kijelentését, amely írásban is nyilvánosságra került, előzetesen egyeztetni az AIKI munkatársaival, akik a pályázatot elkészítették és benyújtották, illetve a szakmai véleményezést követően egy bizottsági, majd képviselő-testületi határozattal megerősítve és érvényessé téve, a közösen meghozott döntést jelenti be.

Ahogy a Polgármester úr a bejelentésében fogalmazott, „Az aszódi önkormányzat több mint három évtizedes fennállása alatt ez a legnagyobb összegű pályázati támogatás, amiből jövő év november végéig újjászületik az Aszódi Integrált Kulturális Intézményhez tartozó múzeum, hazánk egyik legjelentősebb Petőfi-emlékhelye.”

Éppen ez a kitüntetett szerepe városunk múzeumának, amely a sürgősségi beadványom javaslatát megerősíti.

Megállapítható, hogy az AIKI pályázatait az Örökségvédelmi Kollégium 74 illetve 100 %-ban támogatja, ami azt jelenti, hogy a fejlesztési, felújítási beruházás költségeinek háromnegyed részét, az új állandó kiállítás költségeinek egészét fedezi.

Ilyen lehetőség előtt még sohasem állt a Petőfi Múzeum. Ekkora tőkeinjekció olyan produktum megvalósítását teszi/tenné lehetővé, ami meghatározza/meghatározhatja az intézmény, rajta keresztül

városunk következő évtizedeinek fejlődését mind a kulturális, mind a turisztikai, mind pedig a kistérségi szolgáltatói színterei tekintetében.

A pályázat kompakt, a jelen és a várható jövő szakmai kihívásainak, látogatói igényeinek így egészében megfeleltetett. Azonban a fejlesztési, felújítási tartalom csökkentése az egész beruházás sikerét, a további fejlesztések lehetőségét veszélyezteti, ellehetetlenítheti.

Polgármester úr az egyeztetési kísérletemet elutasította, megoldási javaslatomat nem támogatja, azt tanácsolta, ha nem értek egyet vele, nyújtsak be egy módosító beadványt.

Tisztában vagyok a jelenlegi hazai és világpolitikai helyzettel, s a mindezzel járó anyagi nehézségekkel. Ennek ellenére meggyőződéssel írom, hogy egy ilyen összegű pályázati támogatás mellé, a hiányzó összeg egy részét Aszód Város Önkormányzatának oda kellene rendelnie. Több okból.

- Egyrészt a múzeum épületegyüttesét az Önkormányzatunk saját tulajdonba kívánja venni, így a beruházott összeg a város vagyonát tovább növeli/növelhetné.
- Másrészt az Önkormányzatunk jelenleg kezelője az épületegyüttesnek, így kötelezettségei is vannak. A helyi védelem alatt álló Galéria épülete süllyed, falai megrepedtek, s hasonlóan a Múzeum műemlék épületéhez vizesedik. A Galéria és a Múzeum épületeinek megóvása, karbantartása a pályázattól függetlenül feladata az Önkormányzatunknak.
- Harmadrészt, amennyiben az Önkormányzatunk valóban a sajátjának érzi a Múzeumot, mint szűkebb pátriánk szellemi és tárgyi örökségének őrzőjét, akkor a többi intézményei és projektjeihez hasonlóan, anyagi áldozathozatalával bizonyítja/bizonyíthatja azt.

Meggyőződésem továbbá, hogy kötelességünk mindent megtenni azért, hogy az AIKI eredeti terve, amelyet a Képviselő-testület is elfogadott, megvalósulhasson, s egy olyan épületegyüttes és egy olyan kiállítás várja és fogadja a látogatókat, amely Aszód fejlődésének egyik motorja lesz/lehet, s büszkén hagyhatjuk utódainkra örökségül.

Határozati javaslataim a következők.

1. Aszód Város Önkormányzata tervezzen be jövő évi, azaz 2023. évi költségvetésébe 60.000.000 Ft-ot a projekt megvalósítására. Ez a jelenleg elnyert összeg 10 %-a.
2. Aszód Város Polgármestere kérje fel Vécsey László országgyűlési képviselő urat, hogy a hiányzó összeg előteremtésében, legyen Önkormányzatunk segítségére.
3. Aszód Város Önkormányzata nevezze meg képviselő-testületi megbízottnak, s bízza meg Urbán László Zoltán képviselő urat, hogy kérje fel Bazán Tibor megyei képviselő urat, Hévízgyörk polgármesterét, mint a szűkebb pátriánkban élő múzeumbarátot, hogy járjon el Pest Megye Önkormányzatánál a múzeumi projektet segítő, jelentősebb összegű támogatás megszerzése érdekében.
4. Az épületegyüttes újratervelésétől Aszód Város Önkormányzata álljon el, válassza ki a legjobb tervet benyújtót, a terveket pedig rendelje meg a pályázat nyertesétől.
5. A kiválasztott és megbízott tervezővel az AIKI és az Önkormányzat munkatársai, a bizottságok és a képviselő-testület tagjai közös munkában szakaszolják a beruházást. Az első szakasz legyen az elnyert pályázati összegből megvalósítható, a folytatás alapját képező, de azt nem ellehetetlenítő műszaki tartalmú beruházási szakasz. A második, esetleg harmadik szakasz az eredeti terv megvalósítása legyen a bejövő, illetve rendelkezésre álló összeg függvényében.
6. A beruházás tekintetében Aszód Város Önkormányzata az 5. pontban foglaltak szerint írja ki a közbeszerzést a lehető legrövidebb idő alatt.

Tisztelettel kérem Képviselőtársaimat, hogy támogassák sürgősségi indítványomat!

Kérek minden érintettet, hogy határozati javaslatomat segítse a projekt céljainak teljes megvalósítása érdekében! Köszönettel!

Aszód, 2022. július 26.

Asztalos Tamás
alpolgármester